

## 出镜人物

孙良谱，蒙阴人，爱心水饺店第二个受助者。

## 美好的憧憬因一场意外而破灭

2014年是马年，这一年我们收到的祝福大多都是马上有钱、马上有房、马上成功，我也有这样的憧憬。

新年刚过，我满怀斗志回到工作岗位，开足马力准备冲刺，一个意外打破了我对马年的认知和梦想。2月23日下午突然接到邻居电话，说我爸开着三轮车带着我妈往地里运肥时，车翻了，砸到了腿，被救护车送医院去了。

妈妈躺在担架上，全身沾满了鸡粪，破烂不堪的裤子上被刺目的鲜血染红，里面包着一堆一块块的碎肉，我当时吓傻了。检查结果显示右腿膝盖骨全部粉碎，左腿也有两处断裂。晚上6点，妈妈被推进了手术室，一直到夜里11点多才从手术室出来，右腿截肢，左腿缠满了纱布，医生说由于身体太虚弱，左腿暂时给固定了一下骨头。第二天下午3点多，躺在重症监护室的妈妈才醒过来。

后来转到普通病房，伤口感染得厉害，医生说没别的办法。我们又转院到了张庄新汶矿业集团中心医院。右腿又截了一次肢，截到大腿根了，左腿从膝盖往下一直到脚腕外皮全部清除掉了。但是感染一直在蔓延。矿业医院把我们送到了济南齐鲁医院，医生拿着结果说，伤口感染了大肠杆菌，最危险的是右腿截肢到了大腿根儿，感染很快会蔓延到内脏。国内目前还没有什么特效药可以

控制大肠杆菌，建议我们准备50万到北京上海的大医院试试。

家里的积蓄加上向亲朋好友借来的钱以及村里捐的钱，共计10万块全部花光了，去哪里找那么多钱来。我们非常绝望。“这么长时间了一直这么感染下去，家里的钱也花光了，能借的也都借了，我的命走到这里该放弃了，不要为我这个将死的人做无用功了。”妈妈哀求道。这是我人生中最痛苦的日子，妈妈出事我没有钱给她治疗，只能眼睁睁地看着她难过。

我们绝望地回到家里，我和爸爸都不想轻易放弃，找来村医给妈妈输液消炎，拿了纱布、盐水、碘伏和抗菌的药物，我和爸爸轮流照顾妈妈。每天给妈妈换纱布冲洗伤口，是我们三个最痛苦的时候，看到那触目惊心鲜血淋漓的肌肉，我特别怕，左腿的两处断骨每次抬的时候妈妈都痛得大叫，可是如果一天不冲洗伤口就会流出来的脓浸泡，发出恶臭。

日子在煎熬中过着。热心的网友把我们家的事发到了网上，好心人在网上看到我们家的情况后四处为我们寻求帮助。鲁南商报了解到我家的情况后，与爱心水饺店的发起人商量，决定把我们家列为帮扶对象。

## 心中涌出一股力量和救妈妈的希望

希望重新燃起。

爱心水饺店发起人董立任和狄寿青两位老师来家看望了我们。看完妈妈的伤口后就商量着得给妈妈找家医院，不能在家里待了，否则就真的没有希望了。“钱的事你们不用担心，我们的爱心水饺店，可以让你儿子去做老板，每天盈利的钱给你治病，我们回去帮你联系家医院。”两位老师跟妈妈说道。

当时我们一家人都不敢相信。第二天狄寿青老师给我打电话说，小孙你抽个时间来水饺店看看，我们决定把你家定为第二个受助家庭。我买了当天的车票来到临沂，到爱心水饺店的时候快10点了。一个不起眼的店面，广告牌上写着“爱心水饺”四个字，门外太阳底下支着一把遮阳伞，伞下有三张桌子，四个人围坐在伞下摘芹菜，店门口两个人蹲着在摘韭菜，大家热情地和我打招呼。我走进屋里，八九个人，有搅馅的，有擀皮揉面的，有包饺子的，大家相处得非常融洽，我很自然地也加入进去。

水饺店里，一个将近60岁的大爷忙前忙后，通过聊天才知道他就是小俊志的

爷爷，周围这些人都是来自各行各业的爱心义工。一个上午，我看到了很多专门来献爱心捐款的人，三区九县的都有，那一张张充满热情的面孔让人感动。他们那么朴实，善良，他们来到水饺店，只因看到报纸或者电视上说这里是帮助白血病患儿小俊志的，只因心中的那份牵挂和善良，就专门抽出时间，过来奉献一份爱心。也许他们自己不觉得什么，只是尽了自己的一点微薄之力，但作为受助者来说，点滴爱心汇聚温暖了一个家庭的心，改变了一个家庭的命运，我感受到了纯粹的不掺杂一丁点儿利益关系的爱。我喜欢这里，它给我冰冷绝望的内心带来温暖，我心中涌现出一股力量，一股勇敢面对，勇敢承担的力量和一个可以救妈妈的希望。

# 我在爱心水饺店做老板的日子

爱心水饺店，一家为救助白血病患儿开设的水饺店，引起社会各界广泛关注。在志愿者们的努力下，水饺店不断发展，先后资助了4名患者，其中三人因此筹集到救命钱并治愈出院。而受助者亲人也都自愿成为了志愿者，未来爱心水饺店还将帮助更多的人。

## 处处都是善良和关爱

8月29日，我正式接手爱心水饺店做起了老板，我的任务就是为妈妈凑钱治病。董立任老师帮我们联系了临沂同德中医医院，当天医院两位副院长亲自把妈妈接到了医院，承诺免除医药费外的得其他一切费用。

既然我幸运地成为爱心水饺店新任老板，我一定要好好把它经营下去，一大早跟随俊志爷爷去买了菜。吃了早饭就有义工来了，高峰又是第一个来的，来了就询问昨天下午他走后店里的情况，人虽然走了但心一直都在店里，之后大伟、朱姨、金鑫姐、狄寿青老师、董立任老师等都来了，陆陆续续也来了好几个新面孔，大家有说有笑，其乐融融地各干各的活。有个大姐怀孕7个月了，挺着大肚子每天10点左右就来，大家都劝她别来了，好好休息养胎，大姐总是笑着说，我来也帮不上什么忙就是包个饺子，在这里和大家在一起特别得开心，我不来儿子总踢我呢！

一转眼到了中午，来吃饺子的人多了起来，大家非常有默契地招呼客人、上饺子、收拾桌子、洗盘子，店面比较小客人特别多，屋里屋外都坐得满满的。忙忙碌碌已是下午1点多了，我和大爷下了一些水饺给义工吃，

吃完后都坚持付钱，每次心里都热乎乎的。

一转眼半个多月过去了，水饺店筹到的钱也有7千多元了。刘大爷回家处理家事了，大家知道这些情况后来得都更勤了，很多义工还带一些店里常用的东西过来，一袋面粉，一袋蒜、葱什么的。7千多元钱放在身上总感觉不安全，就拿出来让董立任老师帮我拿着，他说这些钱都是给你母亲筹集的治疗费，给我干嘛呀，我带你去银行办张卡存起来，到时一块给医院就是了。

9月下旬连连下雨，天也特别的冷，爱心义工魏孝金大哥问我，天这么冷了怎么还穿半袖？我说来的时候没带长袖衣服，晚上关门晚，没捞着去买，他哦了一声。第二天一早我买菜回来，正在店里打扫卫生，抬头一看魏大哥骑着电动车正在路边喊我。魏大哥给我带来一件衣服，放到我手里就匆匆赶去上班了。衣服的牌子还挂上面，我感动得一句话都说不出来，还有个大姨知道我每天早起买菜早上凉，专门把单位发的大衣拿过来给我早上买菜穿。

在爱心水饺店，我才知道自己是多么的幸福，这里就像传说的天堂一样，处处都是善良和关爱。

## 我发现了高于生存的意义

爱心水饺店汇聚了爱心，也在一点点地做大，知名度也越来越高，小小的店面承载不了这许多的爱。这时旺乡情粥的老总宋增鹏找到董立任老师，愿意拿出自己200平米的沿街店面无偿给爱心水饺店使用。很多爱心人士知道爱心水饺店搬新址，都自发地买了东西捐献给爱心水饺店。

新店开业那天，临沂政府民政局等部门、临沂各大媒体，还有更多的爱心义工，爱心志愿者团队，爱心企业，都来参加了爱心水饺店简单的开业典礼。虽然新址比老地方多了30多分钟的路程，但大家一如既往地来店里帮忙。渐渐年底了大家都忙了起来，很多的好心人抽不出时间来，但心还在水饺店里，经常有好心人给我打电话询问水饺店近况，问我有什么需要他们做的，也有些实在挂念得很，哪怕开一个小时的车只为到店里来看一看。之前说过的那个孕妇大姐距离预产期还有4天的

时候，专门过来吃了盘水饺，了解了一下水饺店的近况才心满意足地摸着肚子回家准备做妈妈。

另一边，妈妈在同德中医医

院悉心照顾下，治疗了46天就康复出院了，出院当天尤英志院长和董立任老师一起送她回家，这份恩情我们一家人永远记在心里。11月底的时候，给妈妈治病的钱就凑齐了，爱心水饺店迎来了第三个受助家庭——先天性心脏病患儿张京超。他是单亲家庭，住院期间需要父亲照顾，出院后还有三个月的修养期，我暂时代替他们家继续做店长。从受助人到做义工，我也可以帮助别人了，心里特别得兴奋和开心。两个月后，张京超的费用也凑齐了，爱心水饺店迎来了第四个受助家庭——祝怀栋，一个先天性耳轮残缺、先心病患儿。

帮助别人，快乐自己，是一件容易上瘾的事情。虽然到了第四个家庭我也不再做店长了，但我依然不想离去，在这里我学习感悟到太多太多，之前的二十多年我只学到了生存，却抛弃了自己的内心，不知道人活着除了回报父母和为家庭而活，人生还有什么意义。但在爱心水饺店，我发现了高于生存的意义，我要努力好好活下去，珍惜自己的生命，将来帮助更多的人，让社会少一分冷漠多一些关爱。现在的我每天活得都特别开心、有力量，我感恩在爱心水饺店遇到的义工，感恩每一个为爱心水饺店献出爱心的人，感恩我遇到的每一个人，因为你们我活得更加精彩！